

# 多彩活动过暑假 老少同乐笑开颜

## 如意湖办事处 手工制陀螺欢乐多



本报讯 在互联网和智能手机还不发达的年代,极具趣味性的手工折纸是当时孩子们课余消遣的最佳选择。近日,如意湖办事处如意东路社区带领辖区青少年儿童一同制作手工陀螺,激发他们手工创作的灵感与热情,感受电子产品之外的娱乐方式。

课程开始之前,社工老师引导孩子们进行自我介绍,加深彼此的了解。随后,老师拿出事先制作好的纸陀螺成品给孩子们看,勾起了孩子们的好奇心,纷纷迫不及待地想学会折纸技能。老师耐心介绍了基本的折纸方法和步骤,大家从简单的纸飞机、纸青蛙等练习

起,对不同折法和顺序所呈现出的效果进行初步了解。因此,在正式学习纸陀螺的制作步骤时,老师还没有说下一步怎么折,就已经有小朋友根据成品的样貌预先猜想到了。“我的陀螺肯定转得最快!”大家很快便完成了自己的作品,一同转起自己手中的陀螺,以趣味比拼的方式为本次课程画上圆满的句号。

通过手工折纸课,孩子们感受到了自己父母一辈的童年生活,在提高沟通和动手能力的时候,还在欢笑中锻炼了自己学习、创造和思考的良好能力,纷纷表示期待学习更多有趣的折纸花样。  
记者 王阳 通讯员 郑帅 文/图

## 祭城路街道办事处 开展青少年绘画小组活动



本报讯 一幅画卷,多彩情绪。青少年正处在世界观、人生观和价值观重要的塑造阶段,为帮助青少年认知情绪、表达情绪、辨别情绪和运用情绪,近日,祭城路街道办事处在万安街社区党群服务中心开展“感知情绪”绘画小组第四节活动。

活动中,志愿者带领组员回顾了前三次小组的内容,并请组员分享小组活动开展以来的收获与感受。随后,志愿者通过一个“喜怒哀乐”的情绪

游戏,引入了本次小组活动的主题——“运用情绪”。志愿者分享了绘画中的色彩和情绪的关系,然后请小朋友们讨论。“老师,我认为黄色代表快乐和阳光!”“我觉得蓝色代表忧郁和不开心!”小朋友们纷纷举手发言。志愿者表扬了小朋友们在讨论时的积极表现,并播放了《卖火柴的小女孩》的故事视频,让小朋友们感知故事中小女孩的情绪,用色彩描绘出来。  
记者 王阳 通讯员 吴园 文/图

## 商都路办事处 DIY笔筒助力环境保护



本报讯 为增强青少年环保节约意识,提高小朋友动手能力,充实孩子们暑期生活,8月13日,商都路办事处安平路社区开展了以“手工DIY笔筒”为主题的青少年学习社手工活动。

活动现场,社工给孩子们分发了材料包,开始给孩子们讲解示范制作流程。孩子们按照社工讲的步骤,认真地开始制作起来。其中,制作笔筒最富有挑战性的是贴画这一环节,需要耐心和细心。孩子们全神贯注,在笔筒上小心翼翼、耐心细致地贴上自己心仪的

图画,完成了一个个精美又可爱的生日蛋糕、长颈鹿、小蘑菇、大蜜蜂形状的笔筒。最后,大家各自展示了自己的“大作”,纷纷表示收获很大。

据了解,青少年学习社,是商都路办事处为促进辖区孩子全面发展开设的志愿服务项目,内容突出课业辅导、红色教育、安全教育、素质培养等方面,充分利用四点半课堂、周末假日、暑期生活等时间,组织青少年开展系列活动。记者 王阳 通讯员 刘亚斐 戚江涛 文/图

## 博学路办事处 开展芽苗菜种植活动

本报讯 为更好地传播环保理念,让绿色健康生活更深入人心,8月9日,学理路社区开展了“耕耘之乐、播种希望”为主题的芽苗菜种植活动。

在芽菜种植开始,社工准备好种植所需的工具和多类种子,让前来参加活动的阿姨选择自己想要种植的芽苗。随后,在社工和志愿者的指导下,阿姨们一步一步地完成了芽菜的种植,种植完成后,社工说明了芽菜后期需要注意的事项,阿姨们相约前来给芽菜换水。“这样的活动真是太好了,自己种的菜吃着也香,绿色生活从我开始”郭女士笑着说。

本次芽菜种植活动,传授了芽菜种



植技术,既可以让居民在芽菜种植中体会种植的快乐,又在绿色环保中丰富了居民的生活,促进了居民之间的互动,为构建和谐社区提供了一个交流的平台。

记者 王阳 通讯员 史晓雨 文/图

## 金光路办事处 精准服务困境儿童

本报讯 为更好做好困境儿童防溺水工作,提高困境儿童及监护人的安全防范意识,让安全观念深入人心,8月12日,金光路办事处民政所入户开展困境儿童“防溺水”宣传工作。

民政所志愿者服务队深入辖区内困境儿童家中,对孩子和家长详细讲解防范知识与技能。志愿者还告诉孩子在遇到同伴溺水时避免手拉手盲目施救,应大声呼喊寻求路过大人的帮助,并尽快拨打110、120急救电话。

此次宣传活动,不仅加强了青少年的安全意识和自我保护意识,还进一步



提高了孩子们的避险防灾和自救能力,今后还将通过多种方式把防溺水知识送到家长和孩子们身边,为困境儿童的安全保驾护航。

记者 王阳 通讯员 窦盼雨 文/图